
AG : Schaffung einer Übersicht über die kantonalen und privaten Angebote für Unterstützungsmassnahmen
beim Übertritt von der Sekundarstufe I in die Sekundarstufe II : Interpellation : 21/06/2016
Link

AG : Sonderschulung, Heime und Werkstätten : Interpellation : 28/06/2016
Link

AG : Effizienter Einsatz des Bildungsfrankens im Kanton Aargau : Interpellation : 28/06/2016
Link

AG : Neuregelung einer gerechten und einheitlichen Finanzierung bei Spitalschulung : Motion : 28/06/2016
Link

BE : Wer zahlt die Projekte von Bildung und Kultur? : Fragen und Antworten : 08/06/2016 : Antwort des
Regierungsrates vom 7.6.2016 auf Seite 6
Link

BE : Mehr Lektionen = bessere Leistungen: eine Tatsache oder eine Illusion : Motion : 16/11/2015 : Antwort
des Regierungsrates vom 8.6.2016
Link

BE : Lektionentafel Lehrplan 21 - Giesskannenprinzip von oben oder mehr Handlungsspielraum für die
einzelnen Schulen und Gemeinden : Motion : 17/11/2015 : Antwort des Regierungsrates vom 7.6.2016
Link

BE : Lerndidaktik des Frühfranzösischlehrmittels sofort überprüfen : Motion : 16/11/2015 : Antwort des
Regierungsrates vom 15.6.2016
Link

BE : Eine gleichberechtigte Förderung aller Schülerinnen und Schüler an unseren Volksschulen erfordert die
Anpassung von Artikel 17 des Volksschulgesetzes (Integrationsartikel) und eine Neuallokation der verfügbaren
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Sehr geehrte Damen und Herren

Nachstehend finden Sie die Liste 7/2016 für die Zeitspanne vom 15.6.2016 bis zum 11.7.2016.

Alle Links wurden überprüft am 12.7.2016.

Freundliche Grüsse

Das Team von IDES

Madame, Monsieur,

Vous trouverez ci-dessous la liste 7/2016, contenant les information récoltées du 15.6.2016 au 11.7.2016.

Les liens ont été vérifiés le 12.7.2016.

Avec nos meilleures salutations

L'équipe IDES

 
Obligatorische Schule = Ecole obligatoire

http://www.ag.ch/grossrat/iga_grw_ges.php?GesNr=958638&AbfDetailNew=1
http://www.ag.ch/grossrat/iga_grw_ges.php?GesNr=959301&AbfDetailNew=1
http://www.ag.ch/grossrat/iga_grw_ges.php?GesNr=959302&AbfDetailNew=1
http://www.ag.ch/grossrat/iga_grw_ges.php?GesNr=959248&AbfDetailNew=1
http://www.rr.be.ch/rr/de/index/rrbonline/rrbonline/suche_rrb/beschluesse-detailseite.gid-b70ae9a67d5b42528937e12e13520021.html
http://www.gr.be.ch/gr/de/index/geschaefte/geschaefte/suche/geschaeft.gid-170463e2344641b2bdf349647684ca32.html
http://www.gr.be.ch/gr/de/index/geschaefte/geschaefte/suche/geschaeft.gid-bc106d94808742e88f9987b18ab0bc7a.html
http://www.gr.be.ch/gr/de/index/geschaefte/geschaefte/suche/geschaeft.gid-3fb943bf87714e5d9d25924c6b8ac02a.html
http://www.edudoc.ch/static/lexmonitor/Info_Parl.pdf


finanziellen Mittel : Motion : 19/01/2016 : Antwort des Regierungsrates vom 15.6.2016
Link

BE : Der Französischunterricht an den kantonalbernischen Volksschulen braucht dringend einen
Richtungswechsel : Motion : 18/01/2016 : Antwort des Regierungsrates vom 29.6.2016
Link

BL : Klassenbildung im Sekundarschulkreis Frenkentäler, Schulweg zwischen Oberdorf und
Reigoldswil : Fragen und Antworten : 14/06/2016 : Antwort des Regierungsrates vom 16.6.2016
Link

BL : Halbklassenunterricht auf der Sekundarstufe I : Interpellation : 16/04/2015 : Antwort des
Regierungsrates vom 5.7.2016
Link

BL : Klassengrössen : Interpellation : 28/01/2016 : Antwort des Regierungsrates vom 5.7.2016
Link

BL : Struktur und Kompetenzen der Schulräte überprüfen : Interpellation : 28/01/2016 : Antwort des
Regierungsrates vom 5.7.2016
Link

BL : Bildungsrat oder Marschhalt-Gruppe? : Postulat : 30/06/2016
Link

BS : Beibehaltung von Fremdsprachenklassen an der Volksschule : Anzug : 11/12/2013 : Antwort des
Regierungsrates vom 28.6.2016
Link

BS : Ausbau der Bildungslandschaften : Anzug : 29/06/2016
Link

BS : Dringliche Anpassungen im Frühfremdsprachenunterricht : Anzug : 29/06/2016
Link

BS : Chancengleichheit für Basler Kinder trotz Schulreform : Anzug : 29/06/2016
Link

BS : Checks : Schriftliche Anfrage : 15/06/2016
Link

BS : Leistungschecks an den Volksschulen der Kantone Basel-Stadt, Basel-Landschaft, Aargau,
Solothurn : Schriftliche Anfrage : 15/06/2016
Link

BS : Schule und Rassismusprävention. Die Schweiz kann mehr tun - Basel auch? : Schriftliche
Anfrage : 29/06/2016
Link

BS : Angebot einer betreuten Aufgabenhilfe an jedem Primarschulstandort : Schriftliche Anfrage : 29/06/2016
Link

GE : Carte scolaire... où est la boussole? : Question écrite urgente : 22/06/2016
Link

GR : Pensenberechnungen für Schulleitung und Schulsekretariat : Anfrage : 14/06/2016
Link

GR : Teilrevision Schulgesetz : Auftrag : 15/06/2016
Link

JU : Quelle stratégie pour enseigner au niveau secondaire I? : Question écrite : 27/04/2016 : Réponse du
Gouvernement du 14.6.2016

http://www.gr.be.ch/gr/de/index/geschaefte/geschaefte/suche/geschaeft.gid-1a15024e8b6840649fa1725ff38e9aa5.html
http://www.gr.be.ch/gr/de/index/geschaefte/geschaefte/suche/geschaeft.gid-5c92ba9189644e5492d7ad64724d031a.html
https://www.baselland.ch/fileadmin/baselland/files/docs/parl-lk/vorlagen/2016/2016-189.pdf
https://www.baselland.ch/fileadmin/baselland/files/docs/parl-lk/vorlagen/2015/2015-157.pdf
https://www.baselland.ch/fileadmin/baselland/files/docs/parl-lk/vorlagen/2016/2016-026.pdf
https://www.baselland.ch/fileadmin/baselland/files/docs/parl-lk/vorlagen/2016/2016-024.pdf
https://www.baselland.ch/fileadmin/baselland/files/docs/parl-lk/vorstoesse/2016/2016-223.pdf
http://www.grosserrat.bs.ch/de/aktuell/neue-berichte-und-schreiben?such_kategorie=1&content_detail=200106216
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200108023
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200108027
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200108025
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200108031
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200108026
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200108065
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200108028
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/QUE00513.pdf
http://www.gr.ch/DE/institutionen/parlament/PV/Seiten/20160614Foehn03.aspx
http://www.gr.ch/DE/institutionen/parlament/PV/Seiten/20160615Casanova-Maron(DomatEms)06.aspx


Link

JU : Transports scolaires entre école et UAPE [unité d'accueil pour écoliers], une demande croissante pour
quelle offre? : Question écrite : 22/06/2016
Link

LU : Über die Aktualisierung der Schülerzahlen während der Budgetphase : Postulat : 21/06/2016
Link

SG : Sonderschulen im Kanton St.Gallen an der kurzen Leine? : Interpellation  : 25/04/2016 : Antwort des
Regierungsrates vom 28.6.2016
Link

SH : Sparmassnahmen des Kantons in der Bildung : Kleine Anfrage : 16/06/2016
Link

SO : Informationspflicht zur Möglichkeit einer späteren Einschulung : Auftrag : 09/03/2016 : Antwort des
Regierungsrates vom 14.6.2016
Link

SO : Senkung von Lehrmittelkosten ermöglichen : Auftrag : 09/03/2016 : Antwort des Regierungsrates vom
14.6.2016
Link

SO : Schaffung von Klassen für fremdsprachige Kinder mit keinen oder schlechten
Deutschkenntnissen : Auftrag : 18/05/2016
Link

SO : Eigenständiges Fach 'Politische Bildung' an allen Solothurner Schulen der Sekundarstufe
I : Volksauftrag : 25/05/2016 : Antwort des Regierungsrates vom 26.4.2016
Link

SZ : Nachteilsausgleich an der Volksschule : Interpellation : 27/06/2016
Link

TG : Gleichbehandlung von HPZ und Regelschulen? : Einfache Anfrage : 20/04/2016 : Antwort des
Regierungsrates vom 7.6.2016
Link

TI : Modifica degli art. 23 e 23a della Legge della scuola del 1o febbraio 1990 e della Convenzione
sull'organizzazione dell'insegnamento religioso e sullo statuto dell'insegnante di religione (introduzione di un
corso obbligatorio di Storia delle religioni, di etica e educazione alla convivenza in alternanza con l'attuale
insegnamento confessionale facoltativo - Modello del doppio binario) : Iniziativa parlamentare
elaborata : 06/06/2016
Link

TI : Migliorare cultura, educazione e comprensione: un insegnamento religioso al passo con i
tempi : Iniziativa parlamentare generica : 06/06/2016
Link

TI : Per una scuola al passo con i tempi e le famiglie - e per una vera conciliazione
lavorofamiglia : Mozione : 20/06/2016
Link

VD : Temps d'enseignement obligatoire, les particularités du canton de Vaud : beaucoup d'heures en 3P et
moins en 11P en comparaison cantonale : Interpellation : 21/06/2016
Link

VD : Pour soutenir le développement de nos enfants dans notre société numérique, donnons-leur les outils
appropriés : Interpellation : 21/06/2016
Link

VS : Subventionnement ou reconnaissance d'écoles privées prônant le
créationnisme : Interpellation : 14/12/2015

http://www.jura.ch/Htdocs/Files/v/21498.pdf/Parlement/Interventions_parlementaires/Reponses-ecrites/Nos-2774-/QE_2811---Reponse-du-Gouvernement.pdf?download=1
http://www.jura.ch/downloadintervention.ashx?id=2833&it=QE
http://www.lu.ch/downloads/lu/kr/vorstoesse/2015-2019/p_181.pdf
https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=EB825066-3A46-40D4-B4FB-A08477764231&ziel=1
https://www.sh.ch/fileadmin/Redaktoren/Dokumente_nicht_im_Formularpool/Parlament/KleineAnfragen/2016/KA_2016-11.pdf
https://owl.so.ch/parlopen/browse.php?sess=0&parent=10925&expand=1&order=name&curview=0&ASC=ASC&currentdb=0
https://owl.so.ch/parlopen/browse.php?sess=0&parent=10928&expand=1&order=name&curview=0&ASC=ASC&currentdb=0
https://owl.so.ch/parlopen/browse.php?sess=0&parent=11105&expand=1&order=name&curview=0&ASC=ASC&currentdb=0
https://owl.so.ch/parlopen/browse.php?sess=0&parent=11217&expand=1&order=name&curview=0&ASC=ASC&currentdb=0
http://www.sz.ch/documents/I_2_16_Nachteilsausgleich_an_der_Volksschule.pdf
http://www.grgeko.tg.ch/de/web/grgeko/geschafte-nach-g-arten?p_p_id=grgeko_WAR_esmogrgekoportlet&p_p_lifecycle=0&p_p_state=maximized&p_p_mode=view&_grgeko_WAR_esmogrgekoportlet_struts.portlet.action=%2Fgrgeko%2Fdetail&_grgeko_WAR_esmogrgekoportlet_cur=1&_grgeko_WAR_esmogrgekoportlet_delta=100&_grgeko_WAR_esmogrgekoportlet_orderByCol=eingangsdatum&_grgeko_WAR_esmogrgekoportlet_orderByType=desc&_grgeko_WAR_esmogrgekoportlet_itemId=1816358
http://www4.ti.ch/poteri/gc/messaggi-e-atti/ricerca/risultati/dettaglio/?r=1&user_gcparlamento_pi8%5Battid%5D=90876&user_gcparlamento_pi8%5Btatid%5D=103&start=3
http://www4.ti.ch/poteri/gc/messaggi-e-atti/ricerca/risultati/dettaglio/?r=1&user_gcparlamento_pi8%5Battid%5D=90879&user_gcparlamento_pi8%5Btatid%5D=102&start=3
http://www4.ti.ch/poteri/gc/messaggi-e-atti/ricerca/risultati/dettaglio/?r=1&user_gcparlamento_pi8%5Battid%5D=91119&user_gcparlamento_pi8%5Btatid%5D=105&start=2
http://www.vd.ch/autorites/grand-conseil/seances-precedentes/annee-2016/seance-du-mardi-28-juin-2016/interpellation-manuel-donze-temps-denseignement-obligatoire-les-particularites-du-canton-de-vaud-beaucoup-dheures-en-3p-et-moins-en-11p-en-comparaison-cantonale/
http://www.vd.ch/autorites/grand-conseil/prochaine-seance/seance-du-mardi-28-juin-2016/interpellation-graziella-schaller-et-consorts-pour-soutenir-le-developpement-de-nos-enfants-dans-notre-societe-numerique-donnons-leur-les-outils-appropries/


Link

ZH : Kosten durch Gesuche und Einsprachen von Eltern bez. Schulzuteilungen : Anfrage : 04/07/2016
Link

ZH : Restriktives Ressourcenmanagement bei Sonderschulen seit 2009 : Anfrage : 04/07/2016
Link

ZH : Analyse zu Herausforderungen von Sonderschulheimen : Anfrage : 04/07/2016
Link

ZH : Volksschulgesetz : Vorlage : 29/06/2016
Link

CH : Enseigner l'informatique dès l'école primaire : Motion : 17/06/2016
Link

AG : Schaffung einer Übersicht über die kantonalen und privaten Angebote für Unterstützungsmassnahmen
beim Übertritt von der Sekundarstufe I in die Sekundarstufe II : Interpellation : 21/06/2016
Link

BE : Sport als Promotionsfach : Postulat : 27/01/2016 : Antwort des Regierungsrates vom 15.6.2016
Link

BL : Klassengrössen : Interpellation : 28/01/2016 : Antwort des Regierungsrates vom 5.7.2016
Link

BL : Unterschiedliche Unterrichtverpflichtung der Lehrpersonen an den Gymnasien und an der
Berufsmittelschule Vollzeit und Wirtschaftsmittelschule : Postulat : 30/06/2016
Link

BL : Qualität steigern ohne Kosten - Nachteile : Postulat : 30/06/2016
Link

GE : Carte scolaire... où est la boussole? : Question écrite urgente : 22/06/2016
Link

SH : Abstimmungspropaganda im und aus dem Lehrerzimmer der Kantonsschule? : Kleine
Anfrage : 30/06/2016
Link

TI : Ratifica della modifica della Convenzione sulla frequenza delle scuole medie superiori e delle scuole
professionali di base e specializzate superiori del Ticino da parte di allievi provenienti dai Grigioni italiano
dell'11 /18 dicembre 2007 : Messaggio : 28/06/2016
Link

VD : Participation de l'élève et critique constructive : pour tout, sauf l'évaluation des
enseignants? : Interpellation : 14/06/2016
Link

VD : Pour soutenir le développement de nos enfants dans notre société numérique, donnons-leur les outils
appropriés : Interpellation : 21/06/2016
Link

ZH : Strategie für die Zürcher Mittelschulen : Anfrage : 04/04/2016 : Antwort des Regierungsrates vom
22.6.2016
Link

ZH : Neues Finanzierungsmodell für die kantonalen Mittelschulen : Anfrage : 20/06/2016
Link

 
Sekundarstufe II Allgemeinbildung = Secondaire II Formation générale

https://parlement.vs.ch/common/idata/parlement/vos/docs/2016/05/2016.06_INT_3.0229_Subventionnement%20ou%20reconnaissance%20%C3%A9coles%20priv%C3%A9es_DEV.pdf
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=e7bc427a-f422-43e6-9395-a523455696b8
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=a1375db2-d1e1-4137-9cfb-8dfe239bd40a
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=e1857be5-e15b-4996-ab4a-85894cf9fb42
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=78fdb4ce-bdd1-4f88-88de-9be5d85c0f58
https://www.parlament.ch/fr/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20163604
http://www.ag.ch/grossrat/iga_grw_ges.php?GesNr=958638&AbfDetailNew=1
http://www.gr.be.ch/gr/de/index/geschaefte/geschaefte/suche/geschaeft.gid-9ae29c5618154817b20195bc903a93c0.html
https://www.baselland.ch/fileadmin/baselland/files/docs/parl-lk/vorlagen/2016/2016-026.pdf
https://www.baselland.ch/fileadmin/baselland/files/docs/parl-lk/vorstoesse/2016/2016-225.pdf
https://www.baselland.ch/fileadmin/baselland/files/docs/parl-lk/vorstoesse/2016/2016-224.pdf
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/QUE00513.pdf
https://www.sh.ch/fileadmin/Redaktoren/Dokumente_nicht_im_Formularpool/Parlament/KleineAnfragen/2016/KA-2016-14.pdf
http://www4.ti.ch/poteri/gc/messaggi-e-atti/ricerca/risultati/dettaglio/?r=1&user_gcparlamento_pi8%5Battid%5D=91093&user_gcparlamento_pi8%5Btatid%5D=100
http://www.vd.ch/autorites/grand-conseil/seances-precedentes/annee-2016/seance-du-mardi-21-juin-2016/interpellation-jerome-christen-et-consorts-participation-de-leleve-et-critique-constructive-pour-tout-sauf-levaluation-des-enseignants/
http://www.vd.ch/autorites/grand-conseil/prochaine-seance/seance-du-mardi-28-juin-2016/interpellation-graziella-schaller-et-consorts-pour-soutenir-le-developpement-de-nos-enfants-dans-notre-societe-numerique-donnons-leur-les-outils-appropries/
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=2caea36f-32e5-4e86-be10-2b3099311e05
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=3ed23319-fd13-4514-895f-bec3dc746440


ZH : Regionale Chancengleichheit : Anfrage : 04/07/2016
Link

CH : Studienerfolg erheben, Qualität sichern : Motion : 16/06/2016
Link

AG : Förderung der Berufsmaturität im Kanton Aargau : Interpellation : 21/06/2016
Link

AG : Bussen an Berufsschulen : Motion : 21/06/2016
Link

BE : Berufsbildung stärken und Hochschulausbildung wirksam steuern : Motion : 07/06/2016
Link

BL : Unterschiedliche Unterrichtverpflichtung der Lehrpersonen an den Gymnasien und an der
Berufsmittelschule Vollzeit und Wirtschaftsmittelschule : Postulat : 30/06/2016
Link

BS : Integrative Berufsbildung : Anzug : 29/06/2016
Link

BS : Teilzeit-Lehrstellen für Jugendliche und junge Erwachsene : Anzug : 29/06/2016
Link

BS : Nachholbildung : Anzug : 29/06/2016
Link

BS : Information und Vorbereitung Berufswahl / Lehrstellensuche : Schriftliche Anfrage : 15/06/2016
Link

GE : Apprentissage à Genève: les réseaux d'entreprises formatrices sont-ils efficaces? : Question
écrite : 08/06/2016
Link

LU : Errichtung einer Informatikmittelschule : Kantonsratsbeschluss : 31/05/2016
Link

SO : Reorganisation Erwachsenenbildungszentrum EBZ : Interpellation : 26/02/2016 : Stellungnahme des
Regierungsrates vom 5.4.2016
Link

TI : Ratifica della modifica della Convenzione sulla frequenza delle scuole medie superiori e delle scuole
professionali di base e specializzate superiori del Ticino da parte di allievi provenienti dai Grigioni italiano
dell'11 /18 dicembre 2007 : Messaggio : 28/06/2016
Link

VD : Pour soutenir le développement de nos enfants dans notre société numérique, donnons-leur les outils
appropriés : Interpellation : 21/06/2016
Link

ZH : Wie weiter mit den finanziellen Mitteln für die Weiterbildungsinstitute : Anfrage : 21/03/2016 : Antwort
des Regierungsrates vom 7.6.2016
Link

ZH : Was sind uns die Pflegeberufe wert? : Anfrage : 04/04/2016 : Antwort des Regierungsrates vom
7.6.2016
Link

ZH : Nutzen und Entlöhnung von berufsvorbereitenden Praktika : Anfrage : 27/06/2016
Link

 
Berufsbildung = Formation professionnelle

http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=2dc488f4-dc5b-48ab-ad29-55faa8b8750b
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20163473
http://www.ag.ch/grossrat/iga_grw_ges.php?GesNr=958640&AbfDetailNew=1
http://www.ag.ch/grossrat/iga_grw_ges.php?GesNr=958636&AbfDetailNew=1
http://www.gr.be.ch/gr/de/index/geschaefte/geschaefte/suche/geschaeft.gid-f92f68d94726448daf4f89c95e67ca16.html
https://www.baselland.ch/fileadmin/baselland/files/docs/parl-lk/vorstoesse/2016/2016-225.pdf
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200108022
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200108021
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200108020
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200108029
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/Q03777.pdf
http://www.lu.ch/downloads/lu/kr/botschaften/2015-2019/b_047.pdf
https://owl.so.ch/parlopen/browse.php?sess=0&parent=11126&expand=1&order=name&curview=0&ASC=ASC&currentdb=0
http://www4.ti.ch/poteri/gc/messaggi-e-atti/ricerca/risultati/dettaglio/?r=1&user_gcparlamento_pi8%5Battid%5D=91093&user_gcparlamento_pi8%5Btatid%5D=100
http://www.vd.ch/autorites/grand-conseil/prochaine-seance/seance-du-mardi-28-juin-2016/interpellation-graziella-schaller-et-consorts-pour-soutenir-le-developpement-de-nos-enfants-dans-notre-societe-numerique-donnons-leur-les-outils-appropries/
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=880eb377-3c81-4af9-a008-0c2eff0fca02
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=bd2fc08e-a8b0-455a-a859-8cddf629d747
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=23f69077-4906-43d8-898c-b641579cb73c


ZH : Streichung der finanziellen Unterstützung für die Ausbildung zur eid.dipl.
Berufsschullehrperson : Anfrage : 04/07/2016
Link

ZH : Aufhebung des Lehrateliers Berufsfachschule Winterthur und der Lehrwerkstätte für Möbelschreiner an
der Baugewerblichen Berufsschule Zürich (Leistungsüberprüfung 2016) : Vorlage : 07/06/2016
Link

ZH : Einführungsgesetz zum Bundesgesetz über die Berufsbildung : Vorlage : 29/06/2016
Link

CH : Un véritable apprentissage professionnel de 3 à 4 ans pour les réfugiés : Interpellation : 17/06/2016
Link

CH : Auswirkungen der Akademisierung der Pflegeberufe : Postulat : 16/06/2016
Link

CH : Attraktivierung Diplom-Ausbildung Pflege : Postulat : 16/06/2016
Link

BE : Geschäftsbericht 2015 der Universität Bern : Bericht : 07/06/2016
Link

BE : Geschäftsbericht 2015 der Pädagogischen Hochschule Bern (PH Bern) : Bericht : 07/06/2016
Link

BE : Geschäftsbericht 2015 der Berner Fachhochschule (BFH) : Bericht : 07/06/2016
Link

BE : HES-SO, Jahresbericht 2014; Jahresrechnung 2014; Budget 2016 und Jahresbericht 2015 der
Interparlamentarischen Aufsichtskommission über die HES-SO : Bericht : 07/06/2016
Link

BE : Studiermöglichkeit für Flüchtlinge aus dem syrischen Bürgerkrieg an der Berner Fachhochschule und an
der Universität Bern ermöglichen : Motion : 19/01/2016 : Antwort des Regierungsrates vom 29.6.2016
Link

BE : Kompetente Heilpädagoginnen und Heilpädagogen an unseren Schulen - für schweizweit einheitliche
Zulassungsbedingungen : Motion : 26/01/2016 : Antwort des Regierungsrates vom 15.6.2016
Link

BE : Berufsbildung stärken und Hochschulausbildung wirksam steuern : Motion : 07/06/2016
Link

BL : Qualität steigern ohne Kosten - Nachteile : Postulat : 30/06/2016
Link

BL : Nichtformulierte Volksinitiative "Ja zu fachlich kompetent ausgebildeten
Lehrpersonen" : Regierungsratsvorlage : 22/12/2015 : Bericht der Bildungs-, Kultur- und Sportkommission
vom 24.5.2016
Link

FR : Création d'un Fonds de recherche appliquée et de développement destiné à nos Hautes écoles
spécialisées HES : Postulat : 16/06/2016
Link

GE : Etudiants de la HES santé-social: combien de résidents genevois? : Question écrite
urgente : 22/06/2016
Link

NE : Repenser la répartition des tâches des hautes écoles neuchâteloises : Postulat : 21/06/2016

 
Hochschulen = Hautes écoles
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https://www.baselland.ch/fileadmin/baselland/files/docs/parl-lk/vorstoesse/2016/2016-224.pdf
https://www.baselland.ch/fileadmin/baselland/files/docs/parl-lk/berichte/2015/2015-452.pdf
http://www.parlinfo.fr.ch/dl.php/fr/ax-576d08d73a1e5/fr_DDE_2016-GC-77_Berset_Mesot_Fonds_recherche_HES.pdf
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/QUE00511.pdf


Link

SO : Optimierung begleiteter Berufseinstieg Lehrpersonen : Auftrag : 11/05/2016
Link

SO : Fachhochschule Nordwestschweiz (FHNW): Bericht über die Erfüllung des Leistungsauftrags 2015;
Genehmigung : Botschaft und Entwurf : 29/06/2016
Link

UR : Interparlamentarische Fachhochschulkommission (IFHK) des Konkordats über die Hochschule Luzern
(HSLU); schriftliche jährliche Berichterstattung 2015 : Landratsgeschäft : 31/05/2016
Link

ZH : Fachhochschulen : Anfrage : 21/03/2016 : Antwort des Regierungsrates vom 7.6.2016
Link

ZH : Strukturelle Reform des Medizinstudiums an der Universität Zürich : Anfrage : 04/04/2016 : Antwort des
Regierungsrates vom 29.6.2016
Link

ZH : Nutzen und Entlöhnung von berufsvorbereitenden Praktika : Anfrage : 27/06/2016
Link

ZH : Grossflächiger Vandalismus an der ZHdK : Anfrage : 13/06/2016
Link

CH : Sponsoring von Lehrstühlen an Hochschulen für Tierversuche und
Ersatzmethoden : Anfrage : 16/06/2016
Link

CH : Faire participer nos hautes écoles à la conception et à l'évaluation de certaines politiques
publiques : Interpellation : 17/06/2016
Link

CH : Einseitige Fachtagung der ETH unter dem Titel Dialog zu den neuen Gentech-
Pflanzenzüchtungsmethoden : Interpellation : 17/06/2016
Link

CH : Suppression de la seconde chaire de littérature française moderne à l'université de
Zurich : Interpellation : 15/06/2016
Link

CH : Erasmus et vote sur l'immigration, quelles réelles conséquences? : Interpellation : 16/06/2016
Link

CH : Studienerfolg erheben, Qualität sichern : Motion : 16/06/2016
Link

CH : Auswirkungen der Akademisierung der Pflegeberufe : Postulat : 16/06/2016
Link

CH : Attraktivierung Diplom-Ausbildung Pflege : Postulat : 16/06/2016
Link

BS : Lehrerweiterbildung in unterrichtsfreie Zeit legen - unnötige Betreuungsprobleme berufstätiger Eltern
vermeiden : Anzug : 29/06/2016
Link

SO : Reorganisation Erwachsenenbildungszentrum EBZ : Interpellation : 26/02/2016 : Stellungnahme des
Regierungsrates vom 5.4.2016
Link

 
Weiterbildung = Formation continue

http://www.ne.ch/autorites/GC/objets/Documents/Postulats/2016/16150.pdf
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https://www.parlament.ch/fr/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20163602
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20163593
https://www.parlament.ch/fr/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20163456
https://www.parlament.ch/fr/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20163477
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20163473
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20163500
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http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200108014
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ZH : Wie weiter mit den finanziellen Mitteln für die Weiterbildungsinstitute : Anfrage : 21/03/2016 : Antwort
des Regierungsrates vom 7.6.2016
Link

ZH : Was sind uns die Pflegeberufe wert? : Anfrage : 04/04/2016 : Antwort des Regierungsrates vom
7.6.2016
Link

CH : Attraktivierung Diplom-Ausbildung Pflege : Postulat : 16/06/2016
Link

BE : Rechenschaftsbericht 2014 der interkantonalen Erziehungsdirektorenkonferenz der Westschweiz und des
Tessins an die Mitglieder der interparlamentarischen Kommission der Westschweizer Schulvereinbarung;
Rechnung 2014, Budget 2016 : Bericht : 01/06/2016
Link

BE : Lohnanpassungen infolge der LAV-Revision : Interpellation : 06/01/2016 : Antwort des Regierungsrates
vom 22.6.2016
Link

FR : Concept sur l'éducation de la petite enfance (Postulat 2012-GC-41) : Rapport du Conseil
d'Etat : 30/10/2015 : Rapport du Conseil d'Etat du 23.2.2016
Link

GE : "Au secours, ma prof a invité un partisan de la lapidation!" : Question écrite urgente : 13/06/2016
Link

GE : Enseignants restés sur le carreau: qui, quoi et comment? : Question écrite urgente : 22/06/2016
Link

LU : Massnahmen im Bereich der Lehrpersonen und weiteren Angestellten für den
Schulbetrieb : Anfrage : 20/06/2016 : Antwort des Regierungsrates vom 20.6.2016
Link

LU : Kennzahlen des Bildungs und Kulturdepartementes zum Verhältnis Lehrpersonen zentrale
Dienste : Anfrage : 21/06/2016
Link

SZ : Mit bezahlbarer Kinderbetreuung gegen den Fachkräftemangel: Was tut der Kanton
Schwyz? : Postulat : 22/12/2015 : Antwort des Regierungsrates vom 14.6.2016
Link

TI : Scuole "truffaldine" senza accreditamento; lo Stato come crede di arginare questo fenomeno sempre più
in crescita? : Interrogazione : 13/05/2016
Link

CH : Angeblicher Rückfluss bei EU-Forschungsrahmenprogrammen : Interpellation : 17/06/2016
Link

CH : Massnahmen zur beruflichen Integration von jungen Flüchtlingen mit
Bleibeperspektive : Motion : 16/06/2016
Link

CH : Effizienz- und Qualitätsgewinn im Schweizer Bildungswese : Postulat : 16/06/2016
Link
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Schweizerische Konferenz der kantonalen Erziehungsdirektoren (EDK)
Conférence suisse des directeurs cantonaux de l'instruction publique (CDIP)
Conferenza svizzera dei direttori cantonali della pubblica educazione (CDPE)
Conferenza svizra dals directurs chantunals da l'educaziun publica (CDEP)

Kontakt / contact: IDES 

Erscheinungsweise / périodicité
Die Zusammenstellung "forum@ides: Parlamentarische Dokumentation" erscheint einmal pro Monat
La liste "forum@ides: Documentation parlementaire" est publiée une fois par mois

Archiv / archives
Das Archiv der Zusammenstellungen befindet sich unter folgender Adresse: http://www.edudoc.ch/collection/docuparl
Les archives des listes sont disponibles à l'adresse http://www.edudoc.ch/collection/docuparl

Abonnement / gestion des abonnements
Um sich an- oder abzumelden: forum.ides@edk.ch 
Pour s'abonner, modifier ou résilier l'abonnement: forum.ides@edk.ch

Disclaimer

IDES ist bestrebt, dass die in der Zusammenstellung publizierten Informationen zum Zeitpunkt der Veröffentlichung richtig sind. IDES kann keine
Gewähr für Vollständigkeit, Aktualität und Richtigkeit der Inhalte übernehmen. Die Verantwortung für die Inhalte verlinkter Websites liegt bei
deren Anbietern bzw. den Urhebern der Information.

IDES s'efforce de s'assurer que les informations qu'il publie dans la liste sont exactes au moment de leur publication. IDES ne peut pas garantir
la fiabilité, l'exhaustivité et le degré d'actualité de ces informations. IDES décline toute responsabilité en ce qui concerne le contenu des sites
mentionnés en lien.
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